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Posouzení diplomové práce Bc. Martina Kotka na téma „Spokojenost a loajalita 

zaměstnanců v marketingové agentuře“ 

 

 Téma diplomové práce souvisí s fenomény dlouhodobě sledovanými v oblasti 

psychologie práce a organizace. Subjektivní odraz četných podmínek, které v organizaci 

působí na zaměstnance, totiž ovlivňuje jejich vztah k organizaci a kvalitu pracovního chování. 

Proto je téma pracovní spokojenosti v různých kontextuálních obměnách středem 

dlouhodobého zájmu jak výzkumníků, tak manažerů. Diplomová práce je zaměřena na 

analýzu konkrétní firmy v souvislosti se zjištěním podmínek, které ovlivňují (ne)spokojenost 

zaměstnanců v návaznosti na jejich vztah k firmě v intencích zaměstnanecké loajality. 

 

 Diplomová práce je tradičně členěna do dvou částí – teoretické a empirické. 

Teoretická část se sestává ze čtyř kapitol, které jsou věnovány obecnému vymezení a 

charakteristice ústředního tématu. Autor vychází z konceptu a definování pracovní 

spokojenosti, uvádí přehled teorií a modelů pracovní spokojenosti, předkládá přehled faktorů, 

které ovlivňují pracovní spokojenost, pojednává problematiku loajality a angažovanosti spolu 

s dalšími souvisejícími koncepty. Tuto část práce uzavírá kapitola zaměřená na metody 

používané ke zjišťování úrovně pracovní spokojenosti a zaměstnanecké loajality. 

 Jednotlivé kapitoly první části práce mají logickou návaznost a potřebnou gradaci 

uzavřenou metodickými nástroji, kterými lze zkoumat dané fenomény. Autor uvádí 

systematický přehled relevantních teoretických konceptů a modelů, dobře se vyrovnává 

s terminologickými specifiky tématu, uvádí také některé aktuální pohledy na vztah pracovníka 

ke své práci a k organizaci. Za cenné považuji zdařilé vystižení širších obsahových kontextů, 

v nichž se tematika spokojenosti a loajality nachází. Diplomant využil ke zpracování této části 

diplomové práce bohatých – především zahraničních – zdrojů odborné literatury, jejichž 

zpracování je doplněno také vlastními srovnávacími i kritickými pohledy. Teoretická část 

práce vytváří velmi solidní poznatkové východisko pro následující empirickou část  

diplomové  práce. 

 

 Výzkum, prezentovaný v empirické části diplomové práce, byl koncipován jako 

šetření kombinující kvantitativní a kvalitativní přístup s využitím dotazníkové metody a 

řízeného polostrukturovaného rozhovoru.  Z hlediska uvedené struktury informací – 

počínajících kapitolou poskytující náhled na firmu, v níž bylo šetření provedeno – uvádí autor 

vše nezbytné pro prezentování projektu výzkumu, jeho realizaci a vyhodnocení zjištěných 

údajů (cíle výzkumu, výzkumné otázky, popis vzorku, postup šetření, použité metody a 

způsob zpracování dat, výsledky a diskuze). Práci uzavírají přílohy zahrnující jak použité 

metody, tak ilustrativní přepis rozhovoru. 

 Použitou metodologii považuji za relevantní cílům a zaměření výzkumu, stejně jako 

zpracování získaných údajů. Z hlediska použitých metod se autor musel vyrovnat s 

 nepříznivou situací související s konstrukcí předloženého dotazníku, sestaveného ze tří 

jednotlivých metod, což vedlo k určité selekci tematických bloků (dotazník VÚPSV), 

k jazykové úpravě a v některých případech k rezignaci na normy pro české prostředí. 

(dotazníky UWES, OCQ). Menší počet respondentů nepovažuji v souvislosti se zaměřením a 

cílem výzkumu za slabinu.  Výsledky jsou primárně postaveny na kvantitativních údajích, 

které jsou spíše ilustrovány podporujícími zjištěními z kvalitativní části výzkumu. Takovéto 

zpracování vytváří harmonický celek, námitky se však mohou vztahovat k 

neúplné proporcionalitě převažujících odpovědí získaných z rozhovorů. Významná výhoda 

pro interpretací dat je spojena s autorovou dobrou znalostí prostředí firmy, v níž probíhalo 

šetření. Tento pozitivní moment se příznivě projevil také v rozsáhlé diskuzi (autor si 
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uvědomuje problémy a limity spojené s provedeným výzkumem) a v návrzích na možná 

opatření, která se nacházejí v závěru diplomové práce.  

 Upozornění na určitý problém vyžadující vysvětlení se vztahuje k Tab. 1 na straně 78, 

kde z logiky věci chybí jeden interval na posuzovací škále (Rozhodně nespokojen), což však 

může být způsobeno převzetím z původní metody.  Toto se opakuje i dále u některých 

tabulek, zatímco u jiných je škála kompletní. 

 

Závěrem – diplomant úspěšně zvládl řešení diplomového úkolu v části teoretické i empirické. 

Pomocí odborné literatury zpracoval potřebné teoretické zázemí pro empirickou část, v níž 

zpracoval výzkumný projekt, který realizoval a vyhodnotil. Splnil stanovené cíle práce a 

analyzoval faktory, které jak podporují spokojenost, tak jsou zdrojem nespokojenosti, což se 

promítá v zaměstnanecké loajalitě vzhledem k firmě. Práce je napsaná kultivovaným 

odborným jazykem s minimem formálních  opomenutí. 

Doporučuji, aby se diplomová práce stala předmětem obhajoby. 

 

Návrh hodnocení: velmi dobře 

 

 

V Praze dne 23. 8. 2017                                                            Doc. PhDr. Milan Rymeš, CSc. 

 


